

除了骗子,老太太谁也不信

银行工作人员、警方劝说一个小时,老人才相信真的受骗了

几天前,杭州的一位女士遭遇了老掉牙的“三星中奖广告”诈骗,银行、邮局、警方劝说了整整一天,她还是把8万元汇给了骗子。前天,类似的状况差点在常州出现。虽不是“三星中奖广告”诈骗,但也是同样老掉牙的电信欠费诈骗。在银行工作人员、警方的劝说下,两名老太太终于相信中了骗局,这才把积攒了大半辈子的钱拿回了家。

事例 1

受骗人物赵老太太

无论怎么劝,她就是不开口

“我们这边实在是劝不住了,你们快来个警察吧!”前天上午10点47分,常州市公安局指挥中心接到底建设银行某分理处工作人员打来的求助电话,一名老人执意要向一外地骗子账户汇款,无论他们怎么劝说,老太太就是不相信。天宁公安分局翠竹派出所民警龚理赶到现场时,老太太正和银行工作人员较劲。

这位老太太姓赵,17日上午突然接到了一个陌生号码打来的电话,说有人冒用赵老太太的身份证办理了一个小灵通电话,已经欠费2000多元。“我不相信我欠了钱,对方就给我一个号码,说是电信部门的,让我打过去问。电话接通后,先是语音提示,说是‘电信公司金融调查科’,然后告诉我确实欠了2000多元。”赵老太太听到对方这样说,当时就懵了,决定报警。然而,骗子叮嘱她:“这个案子你必须向我们这里的公安部门报警,不要打当地的110。”随后对方便给了赵老太太一个电话号码,让她报警。

赵老太太拨打电话,按照对方的要求“交代”了身份证号码等个人信息,对方突然说赵老太太卷入了一起洗钱案,让她带上所有的银行卡去银行将钱转入指定账户。“他们还威胁我说,不许跟家人和银行工

作人员说,否则就是串供,是罪上加罪!”一直安分守法的赵老太太听到这样的话,立刻找齐了家里所有的银行卡,前往建行某分理处办理汇款。

在汇款时,银行工作人员发现赵老太太频繁用手机与别人联系,说起话来也鬼鬼祟祟的,便多了一个心眼,问她汇款的原因。此时老人家似乎早已着了骗子的道,无论银行工作人员如何相劝,她就是不开口。“我们的一个客户经理见到这样的情况,便打电话给骗子,对他大声斥责,但是老人家就是不相信我们,实在没办法了,我们只能报警。”该营业点的工作人员冯女士说。

哪知道赵老太太很“顽固”,经过民警和银行工作人员近一个小时的劝说,赵老太太才相信是遇到了骗子。

事例 2

受骗人物沈老太太

差点把15.6万元送给了骗子

无独有偶,家住锦绣东苑的沈老太太也在前天上午接到了同样的诈骗电话,带了存了半辈子积蓄的银行卡悄悄出了门,上银行去汇款。民警及其家人几经努力,才将老人家劝回了家。

据天宁警方介绍,沈老太太当时正按照骗子的指示,独自躲在房间里压低声音接电话,老伴和儿子发现异常后,无论怎么劝说,沈老太太就是不相信。更没想到老太太带上银行卡,悄悄出门去了银行。

赶往现场的民警龚理说,“当时老人家带着几张银行卡去银行了,卡上的总额为15.6万元,我们听到这个情况后,赶紧往现场赶,就怕老人家一激动,将钱汇了出去。”

龚理一边让老太太的家人想尽一切办法拦住她,“我们让家属给她打电话,告诉她警察马上就到,让老人家等一等。”经过民警和家人一上午耐心解释,沈老太太才如梦方醒。

相关链接 电话诈骗出现升级版

据了解,近日天宁地区接到的类似报案10多起,涉案金额20多万元。

办案民警介绍说,骗子的骗术在原来的基础上有了“升级版”,“一方面是调整了诈骗的时间,同时还利用起了语音提示。例如,现在骗子打电话大多选择工作日的上班时间,此时在家的一般为退休的老人或是长期在家与社会脱节的人。与此同时,骗子还利用软件,制作出‘电信公司金融调查科’‘公安局经侦支队’等单位的语音提示,迷惑受害人。”

据了解,为了防止中老年储户上当受骗,天宁分局不仅在辖区内的银行网点设置了警示牌,还提醒辖区内的银行网点,密切关注办理向外地账号汇款业务的中老年客户,发现异常情况,一定要及时报警。

天公宣 葛小林

“少校军官”签合同竟然写错自己名字

6月17日上午,常州市天宁区一家企业来了一位“少校军官”,与企业签下了总价超过35万元的购销合同就此敲定。

签完合同,“少校军官”还用黄某公司的固定电话给“政委”打了一个电话,并让黄某跟“政委”交流了一番。不过,此时黄某的儿子小黄却产生了怀疑:因为“少校军官”的文化程度似乎不高,合同上签的是“李立民”,而军官证上赫然写的是“李立明”。小黄拿着合同再次拨打“少校军官”拨过的电话,哪知语音提示却为“您拨打的电话已启用呼叫转移”。再上网一查部队番号和军官证,小黄明白了:这个所谓的“少校军官”是个“水货”。小黄于是立即把情况偷偷告诉父亲。随后,父子俩一个稳住“少校军官”,一个打电话报警。

据茶山派出所民警介绍,当天早上7点左右,这名“少校军官”来到该所辖区内的一家公司,自称是南京军区“73515”部队的联勤处工作人员,要求公司向其所在的部队提供一批防腐剂。他跟公司老板黄某说,他所在的部队这种防腐剂一季度的使用量就要20000支。更让黄某深信不疑的是,这名自称“李立明”的“少校军官”还煞有其事跟他谈起了“回扣”事宜。黄某二话不说,就与“少校军官”签下了合同,而“少校军官”从公文包里取出的“军方购销合同”更是让黄某吃了一颗定心丸,大笔

一挥,5000支普通防腐剂、1500支浓缩型防腐剂、总价值35万余元的购销合同就此敲定。

据茶山派出所民警介绍,当天早上7点左右,这名“少校军官”来到该所辖区内的一家公司,自称是南京军区“73515”部队的联勤处工作人员,要求公司向其所在的部队提供一批防腐剂。他跟公司老板黄某说,他所在的部队这种防腐剂一季度的使用量就要20000支。更让黄某深信不疑的是,这名自称“李立明”的“少校军官”还煞有其事跟他谈起了“回扣”事宜。黄某二话不说,就与“少校军官”签下了合同,而“少校军官”从公文包里取出的“军方购销合同”更是让黄某吃了一颗定心丸,大笔

男子扮成学生 深夜抢劫路人

6月以来,常州地区发生多起抢劫案,据受害者报案称,抢劫者戴着眼镜,一副学生模样。然而,当6月12日晚抢劫者被西新桥派出所民警抓获后,大家发现,这个抢劫者使出了障眼法,故意扮嫩装学生,好让受害者放松警惕。

据西新桥派出所民警介绍,抓获的抢劫者胡某,今年21岁,徐州人,2007年来到常州打工。今年6月初,胡某认识了陕西人杨某,两人一合计决定用抢劫的方式迅速“致富”。

6月5日晚上10点多,两人窜至西新桥二村,寻找作案目标。一段时间过后,一名女子进入两人的视线,胡某和杨某便毫不犹豫扑了上去,抢走了女子的手机和手提包。事后,他们一人分得250元。胡某觉得要分给同伙一半,实在有些舍不得。6月6日晚,胡某独自跟踪一名女子准备作案时,由于个人力量小,最终没能得逞。作案失败之后,胡某决定打扮成学生模样,以减少人们对他的警惕性。

6月11日晚,胡某在斗巷尾随市民项小姐时,对方警惕地回头看了看,发现是一名“学生”便没有在意。哪知道这名“学生”突然扑了上来,趁项小姐惊慌之际,将其狠狠摔在地上,并抢走了她的包包。

6月12日晚,当胡某再次作案时被西新桥派出所民警当场抓获,民警从他身上搜出手机等赃物。经查,胡某与杨某共同作案5起,涉案价值3000多元。6月17日,胡某等两人因涉嫌抢劫被警方刑事拘留。

费星玮 刘国庆 葛小林

民生超市

你想知道的
我都替你问
拨96060转小孙



这里的信息很实用

龙城·水电气

停电信息

19日 6:30-16:30 停电:
茶山线工程塑料厂 901
开关至南门加油站 902 开
关段(停电范围有:春秋假
日酒店、第一织布厂、第四制
药厂等茶山富强梅龙坝等相
关地段);

富强线富强 881 开关
前段(停电范围有:富强小
学、富强新村等茶山富强等
相关地段);

7:40-12:30 停电:
制药线勤丰三队 930
开关前段(停电范围有:京
杭运河指挥部、勤丰三南等
茶山勤丰相关地段);

8:40-13:30 停电:
孝都线弘都新村 172
开关至灵桥南庄 174 开关
段(停电范围有:魏村闸北、
朱家、张家等相关地段);

14:00-18:00 调度停电:
丽景线邮政枢纽中间变
电所Ⅱ段(停电范围有:邮
政枢纽中心、火车站红绿灯、
新业运输等新丰街相关地
段)(临检)。

20日 7:00-21日 19:
30 停电:
35KV 西郊线。
常电

小孙提醒

不要在车牌上做手脚

《生活常州》从交巡警部
门了解到,常州交巡警部
门正在开展为期近2个月

的机动车涉牌涉证违法行
为集中整治行动,有车族们
可不要为了逃避电子警察,
故意在车牌上做手脚,一旦
被警方查到,既要扣分还得
罚款。如故意污损、遮挡机
动车牌照的,一律扣6分,
罚款200元;涉嫌使用伪
造、变造机动车牌照的,先

扣车,再罚款2000元。

交巡警部门希望有更多
市民协助他们一起查问题
牌照,如果发现问题牌照或
制假牌套牌的犯罪团伙可
及时向110提供线索,让
这些危害道路安全的牌照
无处遁形。

焦荆 葛小林

民声快递

小孙帮你办

蒋女士问:我孩子在
常州建工学院报关,现
在大一,马上放暑假,想
了解哪里有报关证培训?

小孙推荐:常州地区的
报关员培训机构不多,文化
宫附近有一家上海外经贸
教育培训机构常州分部,咨
询电话:0519-83696006。

薛女士问:我家住在
天宁区,我的就业登记表
没有了,现在单位签合同
要用,请问怎么补办?

小孙解答:由于你的
户口在天宁区,可以带好
就业证、身份证件、户口簿
到吴大道1287号的天

宁区人力资源市场一楼
13号窗口补领就业登记
表,也可以带好上述相关
证件到您户口所在的街
道劳动保障所补领该表。

龚先生问:单位进行
人事代理需要收费吗,单
位出多少,个人出多少?

小孙解答:从2009年
1月1日起,常州地区的
单位、个人委托区人才
交流服务中心保管人事
档案的,不收费用。

刘先生问:我的车辆
想委托异地年检,请问办
理需要什么手续?
车管所:委托异地年
检,持书面申请、行驶证、
交强险、车主身份证明原
件,消除违法记录后到检
测站总检窗口开具委托
书,到所部内勤室盖章后
有效。

问菜价

黄瓜涨价了

天气越来越炎热,黄瓜价
格略有升高。前段时间价
格在0.8元/斤,昨天外形好的
黄瓜涨到1.5元/斤。

(单位:元/斤)

菜名	光化桥 菜场	兰陵 过渡菜场
毛豆	1.8	1.5
包菜	1	1
茄子	1-1.5	1-1.2
空心菜	1-1.5	1.3-1.5
四季豆	1.3	1.5-1.8
茭白	1.5-2.5	2.5-3
苦瓜	1.5	1.5-1.8
鲫鱼	7	6.5
小排	11	11-12
仔排	13.5	13

去旅游

每周六都可去 天池山避暑

《生活常州》昨日从常
州汽车站获悉,今后的每
周六,常州汽车站开通了前
往苏州天池山的旅游专线
大巴,周六到山间避暑,肯
定另有一番情趣。

常州—苏州天池山旅
游专线客运班车。发车时
间:早上7:40,返回时间为
下午3:30;车型为大型空
调车,票价90元(含门票),

童票50元(含门票)。葛小林
新闻荷花别样红

进入六月,位于新闻的
荷园,荷花又渐次开放了,
感兴趣的市民可以前往荷
园,去欣赏荷花的婀娜。

据介绍,荷园内荷花达
380多个品种,是目前华东
地区荷花品种最为丰富的
公园。今年8月,新闻还将
继续以荷为媒,举办荷花艺
术节,届时,将有专线班车
接送游客前往。目前,市民
可以在江南商场站乘坐4
路,或者在西新桥站乘坐57
路、59路或21路车前往。

旧换新”政策。6月13日
起,国美金太阳推出了“以
旧换新上门”服务,国美金
太阳专业的鉴定师傅上门
鉴定后按家电的“成色”
给予相应金额的国美提货
卡,金额从200元-2000
元不等,顾客凭提货卡至国
美金太阳购家电可按提货
卡金额直接抵用。

刘国庆

龙城·活动

电商场开展 “以旧换新”活动

本月初,国务院发布了
关于家电产品以旧换新的
实施方案。不少家电卖场已
纷纷主动升级各自的“以

旧换新”政策。6月13日
起,国美金太阳推出了“以
旧换新上门”服务,国美金
太阳专业的鉴定师傅上门
鉴定后按家电的“成色”
给予相应金额的国美提货
卡,金额从200元-2000
元不等,顾客凭提货卡至国
美金太阳购家电可按提货
卡金额直接抵用。

喜欢在睡觉前洗澡,并且
洗完就去睡觉,但其实,在
睡前2小时洗澡,才是最
佳的时段。因为洗澡时的
热水会让人体的温度升高,
并让大脑延缓释放“睡眠激
素”,所以如果洗完澡就睡
觉,往往会感觉睡不着。

孙羽霖